
Vizsgáljuk a b) esetet, hiszen a) annak spe
iális esete. A golyóra három er® hat: a súlyer®, a súrlódási er® és a

kényszerer®. (Lásd az ábrát!) A tömegközéppont mozgásegyenletei:

m · 0 = K −mg cos α,(1)

ma = S −mg sinα.(2)

I-vel jelölve a golyó tehetetlenségi nyomatékát, nyilván igaz még, hogy

(3) Iβ = SR.

Tegyük fel, hogy a súrlódási együttható elég nagy ahhoz, hogy a golyó ne 
sússzék meg. Akkor ezt a tényt a

következ® �kényszerfeltételi egyenlet� fejezi ki:

(4) a0 − a = Rβ,

ahol a0 a lejt® keresett gyorsulása. (Mivel a golyó nem 
súszik, most nem írhatjuk fel az S = Kµ egyenletet.)

(2), (3) és (4) három egyenletet adnak az a0, S, β ismeretlenekre. Kifejezve a0-t, elvégezve az I = 2mR2/5
helyettesítést kapjuk, hogy
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iálisan, ha a = 0, a0 =
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g sinα.

Annak, hogy a golyó ne 
sússzék meg, az a feltétele, hogy S ≤ Kµ legyen. (1)-b®l K-t, (2)-b®l S-et kifejezve, és

ide behelyettesítve kapjuk a

µ ≥ tgα+
a

g cosα
, a = 0 esetén pedig a µ ≥ tgα feltételeket.
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